

Sería lamentable

... ¿será posible que el Ayuntamiento me merezca la modesta ayuda que le he pedido para poder imprimir el primer tomo siquiera de mi obra?...
... miren lo que únicamente deben mirar; que soy un español que para labor de cultura pide protección a los españoles.

Fernando G. del Valle y Rojas.

Con todo el interés que desde el primer momento me mereció, la labor que Gómez del Valle está realizando, he seguido paso a paso su odisea, a través del camino, no ya sembrado de espinas y abrojos, sino erizado de escollos cimentados en la perfidia, en la duda, en la mala fé, en la vida y en la ignorancia.

Al lado de las personas reflexivas que han empezado por imaginar en la ignorada obra de Gómez del Valle un posible reflejo de las aparentes excentricidades de su carácter, una reproducción, en letras de molde y signos cabalísticos, de las constantes chifladuras de que hace gala, (de las llamadas chifladuras, seguramente por incomprendidas), pero una posibilidad de que en ese libro, reproducción de un temperamento, surja la concepción genial de un espíritu inquieto, del mismo modo que oyendo todos los días al desaliñado personaje de las chifladuras, surge, con más frecuencia de lo que generalmente se cree, el pensador profundo que deja en suspenso el ánimo con la justeza y novedad de una observación; al lado de esas personas seriamente reflexivas, digo, hay otras, por desgracia, que quizá más crecido número, que no ven en Gómez del Valle otra cosa que un personaje curioso, que está en perpetua ríña con el sastrero, que no mantiene buenas relaciones con el barbero, que no conoce el uso a que se destinan las tenacillas de rizar el bigote y que, tan profundamente matemático, no ha logrado determinar en la práctica la dirección de una corbata y la altura a que debe colocarse con relación al cierre angular del cuello.

En estas dos clasificaciones, pueden incluirse las personas que conocen a Gómez del Valle, siquiera sea sólo exteriormente, de un modo superficial: las que le han juzgado por su aparente indumentaria espiritual y en ocasiones le han visto adornado de sorprendentes y maravillosas vestiduras, y las que únicamente han detenido su atención para juzgar del lazo de su corbata, de la antiestética configuración de sus bigotes y de la insospechada raya de su pantalón.

Y claro es, que, admitida esta clasificación, el buen amigo Gómez del Valle, nada debe esperar de los que le juzgan por su contextura exterior: sus esperanzas deben fundarse en aquellos que, viviendo en más elevadas regiones del espíritu, admiten una segunda clasificación. Los que han visto ya en las manifestaciones de su ingenio el destello misterioso del sabio problemático que necesita el apoyo de todos para elevar el nivel de su personalidad, (García Veas, Adalid, Arturo Pérez Martín...) y los que, sin méritos para apreciar la importancia de su trabajo, le alientan y apoyan con su adhesión cariñosa, porque no han sentido nunca el desprecio estúpido a lo desconocido y el triste pesar del bien ajeno.

En esta última clasificación, somos muchos los que figuramos, por lo que en Gómez del Valle vemos, y por lo que para nosotros supone la autoridad de las personas que se han interesado por su obra.

Y ahora una pregunta primero y otra pregunta después.

¿En qué clasificación está incluido el Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, que da lugar a esa pregunta rebosante de amargura que Gómez del Valle formula en su escrito de hoy?

¿Qué lugar concedemos en la clasificación, a los Centros culturales de Cádiz, a los organismos dedicados a la enseñanza oficial y particular, a las instituciones protectoras de toda obra de engrandecimiento de la ciudad o de sus hijos, a la Diputación provincial...?

No olviden los indiferentes, los que más de una vez han comentado con sátira dura y mordaz, la indefensión en que se ha dejado a muchos compatriotas para llevar a la práctica un producto de su trabajo y de su ingenio, que es un español el que demanda protección para una obra de cultura y que comete el pecado de lesa patriotismo el individuo, la institución, que regatea su auxilio en una obra de progreso y abandona a su suerte miserable, al que se sacrificó por dignificar su vida haciendo un bien a sus semejantes.

JAIME.

Un discurso del Sr. Maura

Al celebrar el triunfo de diputado provincial

Lo tratado era reunirse bajo el pretexto de un frugal almuerzo para cruzar nuestras felicitaciones a seguida de la última campaña electoral; pero abstenerse de perorar no es fácil; esto de no perorar en circunstancias tales está tan acostumbrado con los hábitos, que resulta más difícil que ganar las elecciones.

(Risas y aplausos).

Por lo pronto, yo no me salgo con la mía, pero no me doy por vencido y vamos a dejar esto en un empate.

Yo voy a decir por qué me callo.

Señores, los hechos llevan de ventaja a las palabras muchas excelencias, y una de ellas es que no son fáciles de suplantar por la mentira, y por esto son más persuasivos que todos los discursos.

(Muy bien).

Mis hechos, mis actos propios, todos habéis visto que no necesitaba explicarlos porque eran conformes a lo que me habéis oído, y las cosas que no dependen de nosotros, acaecen, están acaeciendo, naturalmente, según las habíamos previsto, no porque los elementos de juicio no hubiesen estado a la vista de todos por igual, sino porque es menos fácil equivocarse cuando las cosas se miran desapasionada y desinteresadamente.

(Muy bien. Muy bien).

En suma, todas las campañas del maurismo se sintetizan en dos palabras: Nosotros venimos sosteniendo que [en España actualmente, aquellas adhesiones personales numerosas a unas doctrinas, a un ideal, a un designio político, están reemplazadas por una confederación de cacicatos que se sostienen recíprocamente para mantener una inicua dominación.

(Grandes aplausos).

Esta es la síntesis.

Y porque las organizaciones son así, no por juicio personal, con entera independencia del valor individual, las tenemos tachadas de incapaces para el bien público, de incapaces para restaurar el ambiente de justicia firme, sin el cual no hay bien para el pueblo.

(Aplausos).

Pues esto que decimos nosotros con palabras tantas veces, lo están diciendo ellos con obras, porque mayor calenta-

ción que la que están dando los que se obstinan en vivir calentándose con las astillas de los letteros políticos, no cabe.

(Ovación).

Vedlo, vedlo.

Nosotros llamamos esencia de las cosas lo que de ellas permanece a través de los accidentes y de los casos.

Mayor demostración de que no hay ideal, de que no hay doctrina, de que no hay criterio..., un criterio hay, y en ese sí que hay uniformidad, porque es una negación que consiste en eludir toda dificultad, en ausentarse de todas las hostilidades desahbradas en que se cifra el servicio de la vida pública.

(Gran ovación).

Y con esto está resumida toda la vida del maurismo y toda la realidad y justicia de su campaña.

Yo os felicito por vuestra perseverancia, todo fracasa; la vuestra tiene seguro el galardón, porque hay una lógica de realidades entre las causas y los efectos mil veces más firme que la ligazón de las ideas. Persistid y triunfaréis prevaleceréis, y éste no es un pronóstico vano. ¿No recordáis haberme oído muchas veces, varias veces, en reuniones análogas a ésta, que en España esas organizaciones políticas de que antes hablaba, divorciadas del ánimo nacional, repudiadas por la nación, no habrían podido subsistir si no hubiesen recibido la merced de la «Gaceta», que en sus manos es un elemento formidable de imposición?

(Muy bien. Aplausos).

Pues notadlo: el desengaño que cubre las planicies y rebasa los valles, desborda ya por las cumbres. Palabras pronunciadas... El orador se vuelve en un momento hacia el Sr. Maura, que se halla colocado en el testero de la mesa presidencial por labios augustos en Córdoba (Entusiasta ovación y vivas al Rey y a Maura), palabras que ha recibido con igual aplauso que vosotros toda la España sensata, nos dan la esperanza cierta de que ha terminado la rotación de fingimientos escarnecedores de la voluntad nacional. (Ovación). Eso ha terminado, porque declarar conocido el mal es anunciar que el mal no continuará.

El auditorio prorrumpe al terminar su breve discurso el Sr. Maura en grandes aplausos y en vitores a España, al Rey a Maura y al partido maurista. Los comensales en t.opel, y sin cesar las aclamaciones, acompañan a su jefe hasta el automóvil.

La ciudad de los tristes destinos.

La noticia de haberse concedido la construcción y explotación de nuestro puerto ha conternado a los tangerinos todos. Es general el disgusto y, aun digamos la cólera. No hay persona independiente, hija de la ciudad, que no juzgue que lo hecho implica quitar a Tánger casi todos sus medios de vida, puesto que la despoja de la posesión y del provecho de su puerto.

Nadie, absolutamente nadie pudo suponer lo ocurrido, y por ello es más hondo y temible el disgusto. Entregarle el monopolio y dominio del puerto a una Sociedad, de la cual ha de revestir al protectorado de Rabat, es condenar a miseria y esclavitud perdurables a esta pobre población digna de mejor suerte. Y aun peor: disponer de lo suyo, arrebatarlo sin consulta de ninguna clase y atropellando con los deseos que expresó de manera explícita y rotunda. ¿Qué habrá hecho Tánger para ser tratada así, ni por qué ha de ser la constante Cenicienta de Marruecos, víctima de todos los abusos?

Nunca, ni un solo momento, se tuvo aquí en duda el decho de la ciudad a participar de lo que legítimamente le pertenecía, y menos aun pudo recelarse que, al revertir la concesión, dejara de pertenecer el puerto a la Municipalidad. Tan creída un ello estuvo siempre y esperó tan poco el despojo actual, que ni aún los colonistas más recalcitrantes se atrevieron a discutir ese legítimo derecho de propiedad.

Hace algunos años, el 21 de mayo de 1914, reunióse el Sindicato Internacional de Iniciativas. Y allí, con asistencia de coloniales tan fervorosos como los Sres. Gautsch, Aubin, Lerouge, Maulion, Monnier, Noel, Perrier, etc., se adoptó por unanimidad el acuerdo de pedir que «se reservasen los derechos de la ciudad» en orden a la construcción y dominio del puerto, así como demandar «principalmente que se le dejara una parte en los futuros beneficios de la explotación.

De entonces acá, ni una sola vez se trató del asunto que no se creyese fuera de debate uno y otro extremos.

Por eso irrita tanto la injusticia del «dahir» de Rabat; no sólo niega en absoluto los derechos de Tánger, sino que priva a la localidad de toda parte en los beneficios del puerto.

Es un expolio reforzado con evidente menosprecio.

Se trata de Rabat como si fuese aunar insignificante, indigno de toda consideración, y de paso se le condena a vivir vida miserable, sin recursos positivos y sin posibilidad de independencia económica para el Municipio.

¿Qué harán ahora todos aquellos señores del «Sindicato Internacional»? ¿Van a transigir con el despojo, las personalidades concurrentes a aquella sesión memorable? ¿Callará el señor Lerouge? ¿Enmudecerán los demás señores citados?

Tánger, a quien le llega al alma este abuso, tiene puestos en ellos los ojos a ver qué hacen para juzgar del grado de su cariño a nuestra ciudad y del celo con que acuden a la defensa de los intereses comunes.

Este asunto, tan grave en el orden internacional, es gravísimo en lo puramente local y puede traer complicaciones agudas.

Por eso conviene que todos los amigos de Tánger acudan en defensa del derecho de la urbe y reaccionen contra el despojo de que se la hace objeto en pro de intereses no muy claros.

La «ciudad de los tristes destinos» bien merece esa ayuda, porque esto de ahora es agarrarla para que muera de consunción.

Ni hay derecho a usurparle lo que es innegablemente suyo, ni menos aun a inferirle este desaire de omitir sus más caros deseos, como si no mereciese consideración de ninguna clase.

M. E. S.

Tánger, 14-6-21.

POR LOS TEATROS

Teatro Circo de Verano

La última vez que vi representar la hermosa comedia «Rosas de Otoño», de Martínez Sierra, era Rosario Pino la encargada del primoroso papel de Elena; Mata tenía a su cargo el que ayer estuvo reservado a la Riva, y Manuel F. Somera era el mismo Juan Manuel que ayer vimos en el Teatro Circo de Verano.

Me impresionó muy gratamente la producción del autor de «Amanecer»; la interpretación fué esmeradísima y Rosario Pino caracterizó admirablemente el personaje principal de la obra,

poniendo todo su arte al servicio del éxito de la misma.

Hay, en esto de los juicios de la labor de los intérpretes de una obra, algo de amor retrospectivo, la primera impresión queda profundamente grabada en la memoria del espectador y los personajes adquieren una vida, que difícilmente logran borrar sucesivas impresiones, ni aun cuando las inspiran actores o actrices de más intensidad artística.

Así se explica que yo, tan enamorado del arte indiscutible de Borrás, de sus portentosas facultades al interpretar «Tierra Baja», que, según la crítica, es su obra cumbre, sintiera nostalgia de Tallavi, actor al que por primera vez vi haciendo el hermoso drama de Guimerá.

Pues bien, «Rosas de Otoño» fué ayer para mí una revelación; al único que encontré el mismo que antes, fué a Juan Manuel; Elena y Margarita, eran otra cosa.

¿Comparaciones? De ningún modo; me gustó mucho Rosario Pino, logró convencerme Carmen Cobeña y difícilmente lograría decir cual de las dos actrices me gustó más. Quizá había más espiritualidad en la Elena que hace Rosario Pino; seguramente hay más verismo en la Elena que caracteriza Carmen Cobeña.

El carácter independiente y salvaje de la cantante que abandona, por un alarde de independencia precisamente, el domicilio conyugal y sigue la inspiración de su arte, ganando un primer puesto en el mundo de la farsa, por sus personales facultades, manteniendo incólume su arisca honradez a través de en el torbellino de sus triunfos, tiene en Carmen Cobeña afortunada intérprete es, sin duda la soñada por el autor de la obra.

Margarita, es sin disputa la hija de Elena en toda la plena soberanía que la progenie le imprime, y por algo Elena es su madre, sin que la farsa le dé ese nombre.

Carmencita Oliver estuvo admirable, subyugó con sus alardes de intuición artística y fué una nota de sentida ternura, en medio de aquel ambiente un tanto convencional para la comprensión de la mayoría de los espectadores.

La Riva muy bien, calcando con precisión la psicología del personaje, y Somera siempre ajustado en el desempeño de su papel.

El calificativo de *discreto*, encuadra admirablemente en las facultades de este actor, que tiene siempre la medida de los caracteres y les imprime un sello muy humano

J.

Gobierno civil

Visitas

Hoy visitó al Sr. Gobernador Civil, don Juan Lazaga y Patero, Diputado a Cortes.

Detenido

Por la guardia civil ha sido detenido en Alcalá del Valle, Juan González González, por suponer que le hubiese sustraído 1.900 pesetas en billetes a Dolores Cortés Núñez.

Automóviles

Don Andrés Ballester Llovet, ha solicitado establecer un servicio de viajeros entre Cádiz y Chiclana, servidos por coches-automóviles.

PEDID

Anis Olmo 22.
CONSTANTINA

EUREKA S. A.

Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0'75
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0'80
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0'90
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a	0,05 y 0,10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo	6,80
Puerto Cabello, grano pequeño el kilo	5,40
Arroz Bomba superior el kilo	0,75
Habichuelas Pinet el kilo	0,90
Jabón extra, en tacos de 200 gramos el kilo	1,50

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

El herido del tren el domingo

Como ya saben nuestros lectores al llegar a Puerto Real el tren mixto que llevaba un gran contingente para la corrida de toros que se celebraba en el Puerto de Santa María y por falta de capacidad o por otras causas que nosotros desconocemos, algunos jóvenes inexpertos desconocedores del peligro no guardan las precauciones debidas y así sucedió, que al entrar el tren en la estación de dicha villa, un joven vecino de esta ciudad chocó contra el arco de la marquesina recibiendo un fuerte golpe en la cabeza produciéndose unas heridas en las regiones frontal y occipital cornea, y esclerótica derecha, que le produjo fuerte conmoción cerebral y probable fractura del parietal derecho.

Ayer el médico Sr. Bracho, ayudado de los practicantes Sres. Lobo y Otero, levantaron el apósito al lesionado encontrándolo en el buen estado, al citado joven que se llama Manuel Pombo Guzmán de 17 años de edad es natural de Ferrol, y vive con su madre viuda en la calle de Barroca n.º 9 y 11.

Como en los primeros momentos de este individuo eran de una gravedad tan suma que relaciona con un fantástico diagnóstico hicieron suponer que el desgraciado Pombo había fallecido en el hospital de Puerto Real donde fue conducido el citado domingo. Nuestras noticias de hoy suministradas por intimos de la familia nos permiten poder asegurar que está fuera de peligro salvo complicaciones que puedan presentarse.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el doble servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz 1.º omnibus a las 8 m.	
S. Fernando a las 8'45	
Cádiz 2.º a las 2 t.	
S. Fernando a las 2'45	
Algeciras 1.º a las 6'45 m.	
2.º a las 2,15 t.	

En combinación con los vapores de Algeciras-Gibraltar, el primero de Cádiz y el segundo de Algeciras.

LO DEL DÍA

Los impresos pornográficos

En «El Sol» el Sr. Maestu en «El Liberal» el Sr. Pérez de Ayala y en «La Voz» el Sr. Calleja, han coincidido en que urge poner coto a la detestable y vergonzosa inundación de cacografía pornográfica que inunda quioscos, puestos de periódicos, escaparates de librerías, bibliotecas de estaciones etc.

Ponderan los escritores aludidos los errores de vario orden (moral, higiénico, psicológico...) de que semejante literatura es causa, y piden que se acuda a remediar tanto daño.

Acero del linaje de remedio que se haya de aplicar. no conviene todos, pero en la urgencia de aplicarlos, sí.

El señor ministro de la Gobernación ha dicho que recientemente se han retirado de la circulación millares de folletos, libros, estampas, etcétera. Así será cuando él lo afirma. Pero quedan aún, a los ojos y al alcance de cualquiera, otros muchos millares, tal vez millones.

Lo hecho, pues, no es bastante. Si no se insiste, si no se persiguen, si no se aplica la ley con todo rigor, más que se realice una campaña de exterminio se representará una farsa.

Farsa que, en no pocas ocasiones, ha tenido por escenario el mismo centro oficial donde se recogieran las publicaciones nauseabundas e imbéciles; pues en vez de ser destruidas, eran repartidas entre la gente de la casa y sus amigos o conocidos.

Sin escatimarle aplausos por lo hecho, hemos de advertir al señor conde de Burgallal que no es nada en comparación con lo que falta por hacer.

Sastreía de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de Verano. Confecciones esmeradas. Últimos modelos.

S. Francisco e Isaac Peral, 13.—CADIZ

Centro Mercantil e Industrial

Anoche acordó la Junta Directiva de este Centro, celebró una Buñolada la noche del 28 del actual.

Regularmente se celebrará en el Salón de Espectáculos del Parque de Genovés.

Reina gran animación entre los señores socios al conocer el acuerdo de la citada Junta.

HACIENDA

Administración de Propiedades

Impuesto del 120 por 100 sobre pagos.

CIRCULAR

Estando para terminar el tercer mes del primer trimestre del ejercicio de 1921-22, se recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia la obligación de remitir a esta administración el próximo mes de julio en certificación que acredite detallada y separadamente todos y cada uno de los pagos que se hayan realizado en el trimestre actual, sin omitir los exceptuados que deberán designarse y justificarse, según ordena el artículo 17 del Reglamento de 17 de agosto 1893, acompañando también las certificaciones que se hallen en descubierto por este servicio en trimestres anteriores respectivas a los mismos, a fin de evitar las responsabilidades prevenidas por el artículo 19 del Reglamento citado.

Lo que se publica para conocimiento de los Sres. Alcaldes, confiando en que extremarán su celo en beneficio de los intereses del Tesoro, cumpliendo con exactitud lo mandado.

Cádiz 20 junio 1921

El Administrador,
Nicomedes Estévez.

Comisaría de Policía

Fué detenido Antonio González Galindo, por ser quien acompañaba a Alejandro Ronde Gómez y Sebastián García Valdés, al intentar estos estafar un saco de azúcar por medio de un vale falso en el comercio de los Sres. González de Peredo.

Por amenazar e insultar a Concepción García Pérez, fué denunciado Antonio Pérez Gallego.

Por riña y escándalo fueron denunciados Carmen Sánchez Velázquez y Juan Mora Oyero.

Francisco Marín Cabeza, denunció a Manuel Perinián Aragón, por haberlo maltratado de obras.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones

Gran empresa de transportes

Isaac Peral, n.º 13.—Cádiz

Anis de la Asturiana

Dr. Agudo.—Consulta de 2 a 4
Obispo Urquinaona, 1

POLITECNIA

Institución de Enseñanza.—Plaza Argüelles, 7.—CADIZ

Director Gerente.

DON AURELIANO BENZO CANO

Comandante exprofesor de la Academia de Infantería.

Director de Estudio.

DON ANDRÉS LÓPEZ GALVEZ

Catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Cádiz

Preparación para las Academias Militares y Escuelas de la Armada.—Correos.—Telégrafos.—Radiotelegrafistas.—Aduanas.—Topógrafos.—Cuerpo de Prisioneros.—Estadística.—Maestro de Obras Militares.—Bachillerato.—Curso Preparatorio de Medicina, Farmacia y Ciencias.—Secciones autónomas con clases propias y profesores especializados en las distintas materias.

LAS CLASES CONTINUARÁN DURANTE TODO EL VERANO SIN INTERRUPCIÓN

Cámara Agrícola Provincial

Apareciendo error al publicarse en el Boletín Oficial, del 13 del actual, las existencias declaradas de aceite correspondiente al pueblo de Prado del Rey, se hace la siguiente rectificación.

Prado del Rey

D. José Velázquez García, existencias kilogramos 3 450

D. Francisco Benítez Morales 34.500.

Don. Francisco Gutiérrez Molero, 17.250.

El Presidente.—Marcelino Picardo de Celis.

Cádiz 21 de junio de 1921.

Gran fábrica de pan

DE CANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que habiéndose iniciado la baja en el precio de las harinas, desde esta tarde 16, el precio del pan será también CINCO céntimos menos en cada kilo, en todas las clases.

Pan llevado a domicilio a NOVENTA céntimos kilo.

Piezas chicas de las clases especiales del llamado de Madrid, la Lata y Pañucillos, a OCHO céntimos pieza.

CANO FUENTES

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión del viernes:

Acta de la sesión anterior.
Carta de la señora Viuda de González de Peredo, dando las gracias por el acuerdo de pésame que se le transmitió con motivo del fallecimiento de su esposo.

Oficio de la Representación del Tiro

ficos matemáticos», de don Fernando Gómez del Valle.

Otro favorable a que se adquieran 50 ejemplares de la Guía de Cádiz editada por don Rafael Meléndez.

Otro idem proponiendo se subvencione con 500 pesetas a don Joaquín Quero para ayudar a los gastos de la obra Guía de Turista.

Otro idem al efecto de que se subvencione con 300 pesetas al Anuario de Cádiz y su provincia.

Informe de la Comisión de Consumos referente a la dimisión presentada por el fiel de dicho ramo. Pendiente de la sesión anterior.

Cuadro expuesto de la Comisión de Arbitrios proponiendo la aprobación de los padrones de automóviles, vitrinas, casinos y círculos de recreo y carruajes de lujo.

Expuesto de la Junta del Asilo de la Infancia dando cuenta del fallecimiento del Médico de la Casa de Maternidad y estudios que realizó respecto a la provisión de la plaza y voto particular de los Sres. Camacho y Molina.

Expuesto del concejal Sr. Abella respecto a que se practiquen obras de urbanización en el Campo del Sur

Expuesto del concejal Sr. Esquibel relativo a que se adopten medidas en favor del ornato y de la higiene, pendiente de la sesión anterior.

Relación de jornales cuentas facturas.

Instancias

FRANCISCO PRO

Cargos a cubrir

El Banco Peninsular Hipotecario de Madrid, necesita nombrar Delegados para cada uno de los partidos judiciales de Cádiz, Algeciras, Arcos, Chiclana, Grazalema, Jerez de la Frontera, Medina Sidonia, Olvera, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda y San Roque. Trabajo sencillo compatible con otra ocupación.

Sueldo fijo 2.000 pesetas anuales, más comisiones y beneficios crecidos superiores al sueldo. Preciso suscribir 10.000 pesetas en acciones de dicha entidad como garantía de la gestión, cuyo último dividendo ha sido de 6 por ciento.

Solicitudes al Inspector del Banco Peninsular Hipotecario, D. Francisco Carrillo, calle de Rosario Cepeda 26, en Cádiz.

Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

Información militar

Servicio de la plaza para el día 23 de Junio de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.
Jefe de día, señor teniente coronel del Regimiento de Cádiz, don Joaquín Escolano Mateos.

Imaginería de teniente coronel de Cádiz, don Luis Díaz Baralt.

Hospital y provisiones, 11 capitán de Cádiz.

Enfermos, Artillería.

Vigilancia, Cádiz.

Carro para llevar paja: Cádiz.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al señor gobernador militar los siguientes señores:

Don Joaquín García.

MINERVA

Academia de 1.ª y 2.ª Enseñanza

PROCURADOR

D. T. Clemente Blázquez Castro

Profesor de 1.ª Enseñanza Superior

Se abre un CURSILLO de preparación especial para INGRESO y repaso de asignaturas (Institutos, Normales, Comercio, Náutica, etc.) de los alumnos que hayan de sufrir exámenes en la convocatoria de Septiembre.

PARA MAS DETALLES:

DIRIGIRSE A T. PETE, 1, 1.º

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

PUENTE ZUAZO

GASOLINA

Litro una peseta

Grandes Almacenes de Muebles

VIUDA DE LUIS SALVADOR

Sacramento, 11. CADIZ. Sacramento

Ventas a plazos y al contado

No deje Ud. de visitar hoy el establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

Extranjero

Muerte del conde de Eulenburg

Berlín. Ha fallecido repentinamente, víctima de un ataque cardíaco, el conde de Eulenburg. Fué ministro de la Corte del Emperador Guillermo II.

Las tropas rojas hacia Esmirna

París. Telegrafían de Reval que según telegramas recibidos de Moscú, la vanguardia de las tropas bolcheviques, que cooperan con los kemalistas en el Asia Menor, se halla a menos distancia de cien kilómetros al oeste de Erzerum, y se dirige hacia Angora, donde se reunirán las fuerzas turcas.

La huelga tranviaria de Lisboa

Lisboa. Se ha celebrado una manifestación para pedir al Gobierno que resuelva cuanto antes la huelga de tranviarios, que se declaró hace tiempo y que viene causando al público perjuicios enormes.

Con este motivo, el comercio ha cerrado sus puertas.

Protesta contra los bombardeos

Constantinopla. La Sublime Puerta ha dirigido a los comisarios aliados una Nota protestando contra el bombardeo, por navíos griegos, de las ciudades abiertas de Sason, Sinople e Ineboli, bombardeo que ha causado numerosas víctimas e importantes daños materiales.

Se dice que el exemperador Carlos intentará otra vez regresar a Hungría.

Berlín. El corresponsal en Viena de la «Gaceta de Voss» afirma que para el 20 de agosto, que es la fiesta nacional húngara, el Rey Carlos piensa regresar a Budapest.

Se sabe que el Rey Carlos no puede permanecer en Suiza más que hasta fines de agosto.

Es imposible que se haga un plebiscito, como en Grecia, para pedir su restablecimiento, porque se espera que la Entente se opondrá a la voluntad del pueblo.

Sin embargo, el secretario del exemperador Carlos ha desmentido categóricamente la noticia del próximo regreso a Hungría del antiguo soberano.

ESPAÑA

POR TELÉFONO

Misceláneas telegráficas

Detalles del suceso de ayer

Madrid. La esposa del capitán Barrera, reside desde hace algún tiempo, en Alcalá de Henares con sus padres. Ayer debía venir a Madrid, pero al enterarse del trágico suceso suspendió el viaje.

El juzgado militar continúa practicando diligencias.

En la mañana de hoy se ha tomado declaración al médico militar Dr. Van-Bamberghem, el que ha referido el suceso en la forma que ya es conocida, facilitando antecedentes acerca del mismo y de los momentos que le precedieron.

Esta tarde se verificará el entierro del teniente coronel Castro Girona, habiéndole sido practicada la autopsia hoy por la mañana.

Más detalles.—El comandante general de Larache.

Madrid. A primera hora de hoy, estuvo en prisiones militares el auditor de la Capitanía general.

El juez instructor, comandante Pita, conferenció hoy con el capitán general de la región.

Ayer se comunicó al comandante general de Larache, general Barrera, el trágico suceso.

Cuando recibió la noticia, se estaba preparando para salir a operaciones y se espera que llegue a Madrid de un momento a otro.

Una víctima más de la catástrofe ferroviaria.

Madrid. Ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el choque entre el expreso y el corto de Toledo, la señora doña Benita de Illana.

La Asociación de la Prensa acuerda la celebración de un congreso

Madrid. En reunión celebrada por la directiva de la Asociación de la Prensa de esta Corte, se ha acordado la celebración de un congreso de periodismo hispanoamericano.

Se ha acordado que dicho congreso, coincida con la Asamblea de las Juventudes y con la exposición hispanoamericana que ha de celebrarse en Sevilla.

Riñen dos mujeres y muere un hombre.

Madrid. Por antiguos resentimientos, cuestionaron hoy dos mujeres propinándose mutuos insultos.

Cuando estaban en lo más enconado de la pelea, llegaron los maridos de ambas que se agredieron a puñaladas; uno de ellos dió al otro una tremenda puñalada en el vientre, lo que le ocasionó la muerte.

El agresor fué detenido uno momento después.

De Cádiz NOTAS DEL DIA

ATENCIONES

El nuevo director de la prisión provincial de Cádiz, don Ricardo Mata Sánchez, nos comunica en atento besalamano haberse posesionado del expresado cargo.

Agradecemos mucho la atención.

También agradecemos al digno vicescánel del Perú en esta plaza, nuestro querido amigo don Jacobo Shaw Benjumeda, sus ofrecimientos corteses al participarnos haber sido designado por el Excmo. Sr. Presidente de la República del Perú, don Augusto B. Leguía, para desempeñar dicho cargo en esta plaza, con jurisdicción en su provincia, y haber tomado posesión del mismo.

BODA

En la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario y ante el altar mayor, contrajeron matrimonio en la mañana de hoy la bella y gentil señorita María Luisa Portillo Ruiz, con el auxiliar de esta Escuela de Comercio, don Benito Boce.

Bendijo la unión el señor cura párroco de San Lorenzo, don José Malvárez, quien celebró la Misa de Velaciones.

Fueron apadrinados por la madre del novio y el padre de la novia, don Fernando Portillo, testificando el acto don Manuel García Noguero, don Ramón Rivas, don Francisco Fernández Chazarri y otros.

CAFÉ ALHAMBRA

Conciertos y billares

Deseamos a los contrayentes eterna luna de miel.

VIAJEROS

Marcharon hoy a Algeciras D. M. Bertón, don F. Gavado y señora, don Esteban Pérez, don José Martínez, don Diego González, don Baldozero Ramos, don Julio Martínez y don Juan Astilles.

—A Tarifa don Miguel Flores.
—A Vejer, don José M.ª Gutiérrez y don Carlos Irigoyen.

LOS CINES PÚBLICOS

El viernes empezará definitivamente de cine en la Plaza de San Antonio con el estreno del primer episodio de la serie en 15 episodios titulada

EL MISTERIO DE LOS 13

la cual está interpretada por el famoso artista «El conde Hugo». El sábado empezará el de la Plaza San Juan de Dios.

Bernal.—Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

La Pastora.—Panadería de Crisstóbal García.—El pan que se fabrica el de superior calidad.—Peñalba, 40

El herido de Puerto Real

Hoy llegó en el tren, acomodado en una camilla, y acompañado de su madre y un practicante el joven que tuvo la desgracia de caer del tren mixto en lugar próximo a la estación de Puerto Real el domingo viajando en el techo del convoy en unión de otros jóvenes de su edad para asistir a la corrida que se verificó en el Puerto de Sta. María.

Las lesiones que sufrió fueron graves al extremo que algunos colegas afirman su fallecimiento.

El desgraciado joven ha sido conducido al Hospital de Mora para su curación.

TAURINAS

Madrid.

El día 27 se verificará una corrida de toros a beneficio de la viuda e hijos del espada Ernesto Pastor.

Mañana se verificará una función a beneficio del Montepío taurino.

Se lidiarán toros de don Vicente Martínez por «Varellito», «Chicuelo» y Granero.

La corrida para la «Cruz Roja» será el día 5 del próximo mes y estoquearán en ella los mismos toreros que en la anterior.

El torero «Pacorro»

Sevilla.

Mejora notablemente el diestro Francisco Díaz «Pacorro».

Sentencias aprobadas

Barcelona.

Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de Guerra contra varios paisanos que en la barriada de Casa Antúnez fueron detenidos por agresión a la guardia civil.

Por esta sentencia se condena a seis años de prisión correccional a José María Cervera y Amador Aguado.

A tres de igual pena José Caralt, Rosendo y Antonio Garay García, y a seis meses a José Rivero Delfín y a Saturnino Bondía Fernández.

AMONTILLADO FINO

PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

PEDID EN TODAS PARTES



VIUDA DE AVILA E HIJOS
CONSTANTINA (Sevilla)

También ha sido aprobada la sentencia dictada por otro Consejo de Guerra reunido en Tarrasa, absolviendo libremente a Josefa Casellas Torras, acusada de insultos a la guardia civil.

Muelle comercial

Buques entrados

Vapor «Delfín», en lastre, de Larache, con 195 pasajeros.

Vapor «Atlante», con carga general de Islas Canarias.

Trae para Cádiz 43 pasajeros y cuatro en tránsito.

De Santa Cruz de la Palma han venido don Bernardino Hernández, doña Nieves Toledo, don Manuel Ramos, doña Isabel Fernández, don Miguel Ramos y don Francisco Ramos.

De Tenerife 18 pasajeros, entre ellos el indio Delchams, y dos presos conducidos por una pareja de la guardia civil. Este último señor sufrió una caída a bordo del buque, por efecto de la cual se produjo fuertes contusiones y a llegar a este punto en una camilla de la Capitanía, fué conducido al Hospital Militar.

El vapor «Atlanti» ha traído 22.000 kilos de mercancías en tránsito para otras poblaciones y además 45.840 kilos de sacos vacíos, tabaco en rama plátanos, barriles vacíos y varios bultos de telas llamadas de sedalina fantasía, todo lo cual lo alijó en nuestro muelle Reina Victoria.

Buques despachados

Vapor «Reina Victoria» con carga general para Barcelona, lleva 752 pasajeros.

Vapor «T. Llorente» para Tánger y Algeciras en servicio de correos con carga general y pasajeros.

GASOLINA a UNA peseta litro sin para Cádiz, cantidades no inferiores a 500 litros.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Reservado a la Casa

Sánchez Cossío

El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. Calvo Proaño.

DISTINCION MERCIDA

La Cruz de Beneficencia para el Padre Ferris

De acuerdo con su Consejo de ministros, y a propuesta del ministro de la Gobernación, ha firmado su majestad el Rey un decreto concediendo al reverendo padre Carlos Ferris la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia con distintivo morado y blanco, por su relevante labor, abnegada y altruista, en pro de los enfermos leproso, de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante, en el sanatorio de Fontilles. El Arzobispo de Valencia, doctor Reig y Casanova, ha publicado una hermosa carta-circular, abriendo una suscripción para regalar al virtuoso jesuita las insignias de la preciada condecoración.

Última hora

Por circunstancias ajenas a nuestra voluntad, no hemos podido celebrar la última conferencia con nuestros corresponsales en Madrid y Sevilla.

Un telegrama al alcalde de Barcelona.

Madrid.

El teniente alcalde Sr. Alvarez Villamil, manifestó a los periodistas de Limpías se hallaba muy majorado, hasta el punto de que pensaba asistir a su despacho oficial. Personalmente había dirigido al alcalde un telegrama al d. Barcelona, sumándose a las protestas, del atentado cometido contra el señor Martínez Domingo en la Ciudad Condal

La trata de blancas

Madrid.

En el palacio de la Infanta Isabel se reunió la Junta contra la trata de blancas.

Se designó al señor Cossio para que represente a España en la Conferencia internacional de Ginebra.

Talleres Tipográficos

Hijos de G. Cerón. Beato Diego, n.º 8.



Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todo los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

ELIXIRESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando la flatulencia, el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones
Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8 CADIZ

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet Co.

Para informes: dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA
Cánovas del Castillo, 2.º.—CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.
y Pacific Steam Navigation Co.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases
para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8 Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,
premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES
Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María,
Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia
y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio de cenal entre S. villa, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Santo Cristo, 2 ESCRITORIO Cádiz

Línea Regular de Vapores DE YBARRA Y C.^a—SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo,
Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón,
Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena,
Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12 Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones
Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.—TELÉFONO INTERURBANO, N. 357
Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA.—CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico,
Habana y New-Orleans
EL VAPOR

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Cádiz el día 7 de Julio de 1921.
Admite carga y pasajeros para los citados puertos.
Informará sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz

TOMADLO y CURAREIS

Jarabe Pagliano.

Líquido, Pasto, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO
E REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTÓ-
MAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO
E ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO

Elija siempre el nombre ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH y C.^a Br. 49. BARCELONA.

VÉNDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

TALLERES GRAFICOS HIJOS DE GONZALO CERON

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.—ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS